

# 普法宣传有新招,有啥需要律师帮

## 八大关街道司法所创新普法宣传手段,聘请专业律师坐镇

□文/半岛记者 高晓飞 图/街道司法所提供



了解法律常识可以阅读街道普法书,有啥问题可以咨询社区法律顾问,或者前往街道的法律公共服务站……最近,八大关街道的普法工作有声有色,专业律师坐阵社区为居民提供专业服务,公共法律服务站的工作人员更是将普法书实时更新完善,形式多样,旨在为居民提供全面的普法服务。本期最美八大关,记者带您走进街道司法所,看看他们是如何创新工作方式,为更多居民送去专业服务。



街道公共法律服务站工作人员接待咨询居民。



普法宣传走进社区,为居民答疑解惑。



工作人员走进学校,为学生们普法。

### 有坚持——

#### 普法进校园,师生尽开颜

近日,八大关司法所联合市南区人民法院少年庭张玉法官工作室走进青岛三十九中,为莘莘学子带来了一堂别开生面的普法讲座。

此次活动邀请市南区人民法院少年庭原庭长张耀春前来授课,张耀春充分发挥多年一线办案经验,将典型青少年犯罪案例娓娓道来,重点对常见青少年犯罪类型及原因进行了阐述,对学生进行了自我保护和拒绝犯罪教育,还与广大学生进行了积极有趣的互动。活动现场,大家积极动脑思考,踊跃发言,气氛热烈。“这种形式的宣传让我们师生

都很受用,律师结合生动的案例讲解,也让一些知识更加深入人心。”该校一老师表示。

据了解,八大关街道司法所历来注重青少年普法工作,长期与市南区人民法院少年庭法官、各大律所律师、青岛高校法学院教师学生亲密合作,成立了“青春普法、你我同行”普法团队。本次活动是2018年度该团队进校园的第三次普法活动。据司法所工作人员介绍,进校园普法宣传的历史由来已久,司法所一直在坚持,今后将继续通过模拟法庭、案例讲解等多种形式进校园宣传。

### 有创新——

#### 故事写成书,居民更有数

“2017年8月23日上午10点30分,一辆面包车停在了街道公共法律服务站的门口,从车上走下来一男三女,其中一位六十岁左右的女士双手手腕处缠满了绷带,应该是受伤了。他们急速走进服务站,进门就问:‘怎么写起诉状,怎么获得赔偿?’一连串的问题接二连三,让服务人员有点接不上话,到底发生了什么?……”

看到上面的一段话,相信已经有很多人想看下去,了解事情的原委了。这是街道法律公共服务站普法书的最新章节《赔偿的困惑》。普法书,是街道普法宣传的一个创新手段,工作人员通过居民的真实经典案例,撰写成文,附上法律常识,让居民在看书的同时学到法律知识。故事跌宕起伏,常识灌输其中,普法从此少了些

死板,多了些可读性和趣味性。

“这本普法书,我已经坚持了两年,还将继续坚持下去,平均每篇字数两千字左右。”撰写此书的服务站工作人员郑桂芸告诉记者,今后她将继续“创作”,将一些典型案例及时写下来,让普法知识惠及到更多的居民。

据悉,这些普法故事,不仅仅是为了存档用,更重要的是要将这些故事讲给居民听,让居民通过这些身边活生生的例子,学法懂法。普法书集结成册后,将分发到各个社区,通过传阅,让更多的居民在看故事中学法。除此之外,街道司法所还将在社区开故事会讲座,将居民聚在一起,通过阅读故事书,互相交流学习,对于阅读中存在的疑问,律师也将第一时间进行解答。

### 有发展——

#### 律师进社区,咨询有去处

如果说公共法律服务站是街道普法宣传的创新之举,那法律顾问进驻社区就是普法服务的发展之向。

三月底至今,八大关街道的五个社区陆陆续续都“配”上了法律顾问。法律顾问将每周定期在社区“坐诊”,有需要的居民可以免费前往咨询。这一举动让居民拍手叫好。“这个可是太方便了,专业律师就在眼前,能帮着我们居民解决不少难题。”八大关社区居民李书芬告诉记者。确实如此,自法律顾问进驻社区以来已陆续为近百名居民答疑解惑。

据悉,为了更及时、有效地为居民答疑解惑,根据市南区的统一部署,八大关街道五个社区全配备了法律顾问。各社区法律顾问每周定期到社区值班,为居民解答法律难题。此外,法律顾问将联系方式统一公布,

居民有需求可随时与他们联系。而此次社区法律顾问的进驻,无疑将极大地推动法治八大关的建设。

据了解,如何将普法宣传更加有效地深入人心,八大关街道一直在探索尝试。据工作人员介绍,街道将探索建立大学生普法志愿者宣传队伍,探索建立律师普法志愿者宣传队伍;八大关司法所将与中国海洋大学法政学院、青岛大学法学院探索建立大学生司法行政社会实践基地。深化街道公共法律服务站建设,提高公共法律服务水平,拓宽律师参与基层法律事务的渠道;加大对街道公共法律服务站工作宣传,更大程度满足辖区居民的法律需求;加大业务知识培训,抓好调解队伍建设,不断提高调解人员的业务水平和调解技能;整合优质资源,发挥先进调解员的模范带头作用,建立品牌调解室。